

《神州鐘鳴》伽藍尊者之事蹟及其供奉儀軌

第十七世大寶法王噶瑪巴 著

關公事蹟

伽藍尊者俗稱關公，於三國時期，為一名聞天下之大將。其威武正氣，忠勇義德，誠信質樸之風範流傳千古。尤以桃園結義，千里尋兄等智勇雙全之事蹟，最為後世津津樂道。乃具備了以忠事主、以勇立功、以義待人、以德服眾的高尚品格。傳說中，阿育王雖為崇法愛民之明君聖王，卻因臨命終時瞋心大起，而投生於畜生道。關羽雖於人道之品格高風亮節，卻因生前殺業太重，死於瞋恨。其英魂遊蕩至玉泉山，受普慶大師指點迷津。幾百年後，天臺宗開山祖師智者大師雲遊至此，為其開示解脫之理，並為其授皈依戒，遂成為佛教護法。關公深受廣大百姓擁護，而歷代帝王所賜予關公之封號更不勝其數。在儒教中崇其為武聖，在道教中尊之為三界伏魔大帝。此信仰可謂遍於儒、釋、道三教。

法旨

奉 三寶承運 大寶法王詔曰

啓告聖持寶劍文殊攝持地，中原與大中原隨處存在之樂善天龍八部，尤以三界伏魔大帝關聖帝君而著稱之伽藍尊者與其帝后公子眷眾。汝等往昔承諾護持佛教，為摩訶支那界域眾多有情之救護，於利益悲憫之心當安住不離否？如今所欲宣者，摩訶支那為汝等之祖國，彼土有情眾多，為使向汝等之意念敬重無有虛費，居家外出一切時，於彼眾等盡善施予，棄惡避過，前迎後送。則國土永保太平，

戰禍刀兵息滅，風調雨順，五穀豐登，疾瘟盡滅，輾轉豐盈富饒，既寶島臺灣，大種災禍盡蠲，民生利樂，富海無盡，兩岸友誼明亮如金，互不語征戰之言；漢傳佛教昌隆興盛，遍降法雨，僧團增長。復次，三教八派互無爭辯，和合互助，事業盡進，現時稱名之漢藏問題乃能相互友愛，正面互動，善時賢劫早日來臨，歷代噶瑪巴數數駕臨漢地長久居停，甚而圓寂於斯，爾後熱愛之意等似虛空。吾幼時愛恤神州利益民族之思想猶似泰山，敕令身語意三門奉獻之機會盡極展開無所障礙。願於此論文見聞者，心生悅意，心喜歡笑，奔相走告。祈順緣旋即成就，違緣盡滅，天龍等眾，生生世世，不離世尊稱許清淨之道。

第十七世大寶法王佛曆二五四八年九月十八日戌時

供奉儀軌

南無大慈大悲救苦救難廣大靈感觀世音菩薩（三稱）

金剛經四句偈

一切有為法 如夢幻泡影 如露亦如電 應作如是觀（一遍）

皈依

諸佛正法聖僧眾 直至菩提我皈依

以我布施等功德 為利眾生願成佛

四無量心

願一切衆生具樂及樂因（慈）

願一切衆生離苦及苦因（悲）

願一切衆生不離無苦之妙樂（喜）

願一切衆生遠離怨親愛憎常住大平等捨（捨）

供香偈

馥郁薰香 裊裊青煙中

威光熾耀 本尊眷衆聚

瑩釋芬芳 遍一切方所

天人世間 莊嚴呈靈瑞

伽藍讚

伽藍主者 合寺威靈 親承佛敕共輸誠 擁護法王城 爲翰爲屏

梵剎永安寧 南無護法藏菩薩摩訶薩（三稱）

摩訶般若波羅蜜多（三稱）

隨念文

漢末三國時。勇猛之大將。三界伏魔者。大神伽藍主。誠信及守義。
勇士名關羽。聞名天地間。威武容光耀。面紅如桃果。丹鳳眼一雙。
威風無敵手。修長之美髯。爲風所吹動。似虎雕奮迅。亦猶如駿馬。
煥發身九尺。天動倒海之。大力軍師將。頭巾青藍色。著墨綠大袍。
事起動身時。手握青龍刀。七星爲繪飾。騎赤兔神駒。橫跨千萬里。
關平周倉等。神變武藝者。權勢眷屬衆。留心而諦聽。

祝禱文

當護持佛教。長三寶威望。我等檀那衆。韶華常留駐。眼見盡善色。
耳聞悅意聲。鼻嗅妙天香。舌嚐珍饈味。身感輕柔觸。意攝智慧法。
向您虔供祭。獲汝相助力。慈愛常相續。家庭獲吉祥。富裕且歡慶。
和樂旋興旺。外出一切時。前迎暨後送。並於險惡道。善護諸劫難。
行於善道時。承辦因緣俱。障礙盡消除。如理事成就。三教與八派。
常盛於世間。彼等聖士夫。福慧資糧俱。國土值富歲。昇平衆安樂。
風調雨時節。祥和大地春。世界齊和平。互助相融合。友愛善進步。
天下皆大同。與會諸信衆。長壽且康健。身心皆自在。福樂無盡期。
壇場俱祥悅。晝夜恒吉祥。瑞氣滿乾坤。

迴向

願以此功德 普及於一切 我等與衆生 皆共成佛道

(此 儀軌沒有召請尊眾，因彼等過去誓願，護教護民乃其職責，供養之時彼眷眾旋即而至，故不需特立召請文。)

一、一些人問，您造關公儀軌之原由是什麼？

我幼時的文法老師，對三國時期的故事頗有興趣，時常提起三國的故事，我也很歡喜聽老師所說的故事。他對我說：“從前在楚布寺，也供奉關公，但文革之後便式微，你該要恢復這儀軌。”我十四歲時，曾匆忙寫過一次，沒有斟酌詞句，老師也不滿意，說是太簡短了，應作一部長的關公修持儀軌。但在試修那儀軌時，處地很清淨，僧眾們也吹敲了很多樂器，大眾都感到很愉快。

到印度後，新來乍到麻煩紛至，一段時間也管不著儀軌之事了。由於我多次看過大陸拍攝的三國演義電視劇，某一個晚上，夢見在黑夜中，似乎是三國時期，眾多雄兵騎著馬，手上拿著火把叫囂著，像要打仗一般。後來在一群營帳中間，有一火堆，我也在火堆旁取暖，向前一看，在前方一石頭上，坐著關公，他緩緩回頭望向我，很是威風，比書本、畫像、影像上的還要威風，此後再看其他的關公造型，便不覺神似了。由於眾多原因，我便又開始著作關公儀軌，在佛陀初轉法輪的聖地，重拾舊著，完成了關公不共修持儀軌——《神州鐘鳴》。

本想三天內完成，卻用了五、六天的時間。我的一些隨眾們說，寫得辭藻動聽，所以當時就修了這儀軌，還供奉並放射了煙火，倒也讓大家看了好戲。

我造關公儀軌的事，海峽兩岸的一些朋友都知道了，也請求要修持此儀軌。為滿大家的心願，所以就寫了這部共同的修持儀軌。

二、共不共儀軌的分別？

在這兒不共儀軌不是有什麼秘密要寫，《神州鐘鳴》這部儀軌分爲兩種，一是爲了承繼我的祖寺楚布寺過去所修的儀軌而著作的，是爲不共修持儀軌。

這部共的修持儀軌是針對有信仰的華人而著作的。

三、神州鐘鳴的意義？

我小時候看過大陸拍攝的西遊記，唐僧在抵達印度後乘著白雲歸國時，一行人因爲聽到了鐘聲，才知道已經回到了大唐界域，心中倍生親切的回鄉之情，我對這幕印象很深。所以這個儀軌稱爲《神州鐘鳴》，即是希望關公聽到了能產生親切之情，而生起憶念守護之心。我此生多年與漢地漢教有深厚因緣，由我作敲鐘之人，也算是表達我的心願。

四、此儀軌與楚布寺的因緣？

歷史上記載，第五世大寶法王噶瑪巴，被明成祖永樂皇帝迎至南京住了三年，由那時起這護法便來到楚布寺，從此就有此修持儀軌，當時可能稱此護法爲“噶瑪漢神”。西藏格魯派、寧瑪派等幾個大師也曾著作修持此護法儀軌，在拉薩更有一個關帝廟。

五、佛教界說，皈依三寶不依止世間神社。作這儀軌，是否於戒法有所毀

犯？

這要看以何種心態修持此儀軌。皈依三寶的佛弟子來說，也承認此護法，並准許爲了利益眾生而施行供奉，但要知道的是，光是供奉不能解脫。另外，對於彼神果位尚未觀察之前，馬馬虎虎的皈依是不可以的，而真正的皈依處是尊聖三寶，其中能予真救護的是法寶，佛陀也不能製造我人的解脫。因此釋尊說：“自己是自己的救護，他人不能救助”。“人”不能給予究竟的快樂，只有“法”才能幫助出離輪迴。我是這麼的認爲。總之，我們不應迷信，當要如理如法的修持正法。

六、如何供奉？

修此儀軌，一定要供素食，不可供葷腥。

七、修此儀軌之誓戒？

在人道上要具足五倫（仁、義、禮、智、信），在佛法上，要具備利他的慈悲心和無我之心而修此儀軌。若能如是而行，供奉一日有一日的功德利益。

噶瑪巴名鄔金欽列多傑，十九歲時，於木猴年十一月三十日（西元二零零五年一月十號），佛曆二五四九年，於達蘭沙拉上密院，申時著。利益廣大有情眾生。

釋妙融執筆

附錄

尊貴的第十七世大寶法王 噶瑪巴鄔金欽列多傑是藏傳佛教噶舉教派（俗稱白教）傳承的領導者，也是藏傳佛教轉世制度的創始人。

歷代法王圓寂入滅前，都會留下預言信函，明確指出自己下一世將出生的地點、時辰、父母姓名和出生時所示現的瑞相。

數百年來，法王噶瑪巴不只在法教和修證上指引著漢藏兩地的眾生，也曾是多位中國皇帝的上師、國師。比如元朝皇帝蒙哥、忽必烈，明朝成祖永樂皇帝，還有多位藏王、不丹國王、蒙古國王等，也都師承法王，尊為國師。

法王噶瑪巴悲心無量，不為世間榮寵而轉，當明成祖永樂皇帝幾次想帶兵佔領西藏，交給法王治理，而法王總是拒絕並告誡說：「千萬不可，我是修行人，是在推廣佛陀慈悲與智慧的精神，每打一次仗，不知要傷害多少生靈，而且每一個教派與修持法門，都是為了利益某一類的眾生，如果你把整個西藏打下來，交給我的教派來統治，這樣對眾生一點都沒有好處，請你絕對不要這樣做。」

不願涉及政治，不分教派平等無私的廣大心量，至今仍被世人稱頌。因此上一個世紀，尊貴的第十六世大寶法王噶瑪巴，在全世界受到世人的崇敬與愛戴。尤其注重科學和實踐的歐美人士，更對法王噶瑪巴實修實證的佛學素養，生起無違的信心，紛紛成立禪修中心、佛學院、寺院，追隨法王學習甚深內義，菩薩解脫成佛之道；甚而出版、印刷、媒體、網站更是遍佈世界每一個角落，用現代工具和方法，度化有緣眾生。

就像有識之士所預見「二十一世紀將是中國人的世紀」，第十七世大寶法王噶瑪巴像一顆璀璨的明星，在世紀交替之間，由中國藏區一對牧民夫婦的帳篷裡轉世降生，尊貴地走上世界舞台。法王神奇的轉世故事，一直被世人傳頌，更重要的

是法王也被中國政府認證和肯定。

履安有幸追隨法王座下學習，至今想來，不禁深深感謝當時中國政府的體諒和慈悲。當得知法王已昇座認證，履安排除萬難，不顧曾為臺灣國民政府經濟部長、國防部長、監察院長的身份，立刻申請前往西藏楚布寺，拜見法王，皈依法王，使履安半生宦海浮沈之後，最終得在法王座下尋得歸屬。

履安向法王求法「我該修什麼法？」

「幫我做事。」法王堅定有力地說。那年法王十二歲。履安至今依教奉行，以師志為己志、師願為己願。

現今法王在印度學習，進入第五個年頭，雖才十九歲，但已發揮大獅子吼，除了自己的學習之外，所有的時間都用在管理僧眾、整頓教務、建立清規、典章制度。在法王身上，所有具信的弟子，不論是漢人、藏人、西方人，都清楚看到歷史典籍上的記載預言，已經呈現「第十七世大寶法王噶瑪巴的佛行事業如日中天，其神通大能將利益引領世界」。

法王熱愛祖國和中國歷史文化，當全世界都在變異、動盪不安的時候，法王更思念中國這片土地上的親人，為此，特別為全世界華人撰寫關公儀軌《神州鐘鳴》，願全世界炎黃子孫都能得到關公的護佑、加持。

法王囑履安為此法本介紹緣起，並交待由「臺灣化育文教基金會」向全世界流通推廣。法王的慈悲大願，作為弟子的我們願盡形壽護持擁戴，並願此功德迴向法界一切眾生，共成佛道。

佛弟子 陳履安敬書於台北

二〇〇五年一月十六日

回向偈

願以此功德 莊嚴佛淨土 上報四重恩 下濟三塗苦

若有見聞者 悉發菩提心 盡此一報身 同生極樂國

神州鐘鳴

出版者：眾生文化出版有限公司

流通處：財團法人化育文教基金會

地址：台北縣板橋市信義路83號7樓

電話：(〇二) 八九五二一二七二

傳真：(〇二) 八九六四二八六七

郵政劃撥：一八二六八四三一，財團法人化育文教基金會

承印者：世樺國際股份有限公司

地址：台北縣中和市中山路二段327巷11弄9號3樓

電話：(〇二) 二二四六九九二八 印贈流通·請洽化育

公元二〇〇五年四月版 ISBN 957-8813-93-7